ESERCIZI della FINANZIARIA

. x?—3z+2 . 2’ —3r+1
Calcolare lim ——— | lim ———
e=too g2 —Hr 4+ 6 ° e—too gt — 312 4 2

Calcolare i 2? — 6z + 9 oxt—x =2
alcolare lim ———— im ———
a3t 12 -3z 7 2o-132 -5 —6
x? — 3z + 2 zt—3x+1
Calcolare lim ——cosx , lim ————sinz

z—+o0 12 — br + 6

2 —3x+2 oot =3z +1 .
Calcolare lim ———cosx , lim —————sinx
=0 22 — 5x + 6 +

Calcolare lim Vz+2—-+vVz—-2 , lim —————sinz
T—+00

Calcol li L li L
alcolare m s m
z—>+°0\/ac+2—\/x—2 w—>2+\/a;+2—\/;[;—2

-3 +2 4 3r+1
Calcolare lim T ootz cos? x R
z—+00 72 — 51 + 6

2 cos x sin® x . 1—cos’z

Calcolare lim im
=0 x%2(1—2z) ~ 220 3zsinz



1 1
10) Calcolare lim — 2l + cos) . lim z(1 + cosz)
2—0 gin z(cos? x — 1) zotoo 32 4+ 1

11) Calcolare lim ViVr+1—-+x—1) , lim

—4 3 -1
12) Calcolare lim y-dyy+s , lim L
y—1 y2 —1 z—=—00 /912 — 1
. 73 + 3z . 1 4
13) Calcolare i1_r)1(1) CES Ty 5161_% (3: e 4)

V2422 —+/2—22 lim\/4—|—h—2
2 " h50 h

14) Calcolare lim
z—0

15) i) Supponiamo lim f(z) =400, lim g(xz) = —oo. Trovare f(z), g(z)
T—>T0 T—rT0
tali che

lim f(2) + (o) = +o0 , Jim f(a) +g(e) =0, Jim f(x) + (o) =

T—T0 T—T0
1

ii) Supponiamo lim flx)y=0, lim g(x) = +oo. Trovare f(z),g(x)
T—>T0 T—T0
tali che

lim f(z)g(e) = +00 , lim f(z)g(a)=0 , lim f(a)g(z) =2

T—T0 T—T0 I—T0

16) Sia A = {a]a ¢ un esercizio sui limiti, calcolabile con la sola teoria fatta sinora}.
Sia B = {a € A, a fatto a lezione o dato per esercizio}. Dimostrare
che, contrariamente a quello che pud sembrare, A — B # (). Concludere
che d a € A da poter mettere nel compito.
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1spettivamente

1 _ 1
lo=zol 7 9(z) = o=zl
|[z—z0| 7 g(ac) = e

=y 1 9(@) = iy

T |z—ao| " =]

i) f(2) = ko — ol , g(o) = i
rispettivamente conn <m , m>n, n=m k =2
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